



其实有你  
青年报七十年

# “江浦汇”有个最IN党建服务站

“这个地方绝对是‘休闲宝地’，既能参加各类创意活动，又能看书、交友、蹭咖啡，没想到在距离公司200米就有这样一个好地方。”在李尔工作的一位外企白领说。

这位白领口中所说的“休闲宝地”正是江浦路街道党工委、办事处以“两新”党员、白领需求为导向，整合区域资源，倾力打造的“江浦汇·宝地中心”党建群建基层服务站。成立一年多来，成为周边党员、白领常来坐坐，最爱光顾的场所。因为这里有比咖啡馆更休闲的氛围，在这里能参与各种公益创意活动。

青年报·青春上海记者 范彦萍



“江浦汇”品牌围绕睦邻党建，推动“党建带群建促社建”。

## 最潮党建服务站

为了顺应城市党建大背景，立足大连路总部研发集聚区，围绕功能区党建，去年3月5日学雷锋日，由江浦路街道打造的“江浦汇·宝地中心”党建群建基层服务站正式启用。

站点启动当天，记者走进由售楼处改建的焕然一新的党建群建基层服务站，门口立了一个披着红色披风，戴着拉风墨镜的“雷锋侠”的形象。当天，“雷锋侠”集结号正式吹响，发起线上线下召集令。

“主题党日×密室逃脱”活动里，一场新奇有创意的“红色主题”密室逃脱获得年轻党员的点赞，寓意党员们不仅仅要具备机智灵敏的反应能力，还要有丰富的党史知识储备。

事实上，“江浦汇”启动仪式当天的活动只是一个引子，接下来的爆款活动陆续出炉。尤其是晚间一小时的瑜伽课更是异常热门。站点相关负责人王玲介绍说，这里的瑜伽课只有5元一次，月卡常常供不应求。所有开展的活动都会采取末位淘汰制。“我们每次推出新活动，都会调研白领的真实需求，待人气聚集后再开设，慢慢吸粉。先是午间一小时，后来是晚间，稳扎稳打，不是一下子火力全开。”

“江浦汇”的布局十分时尚，里面有咖啡机，落地

窗前有效仿全家设置的一排时髦的高脚凳，还有三联阅读书屋。王玲介绍说，以前的党建场所只有举行活动的时候青年才来。但这次服务站打造目的就是希望给白领一个“消磨时间”的地方。“这里的整个布局都有讲究，比如我们专门研究过知名咖啡店桌椅的摆放，往往它们坐得舒服的位置没电源，低矮的沙发处才配置电源。我们要和他们差异化竞争，白领买了咖啡可以到我们这里来坐坐。”

即便是红色元素空间，也有着精心设计。组织生活室里，有国际歌、警示片，可以提高入党宣誓仪式感。“这里的党旗是收缩式的。所有的设计化繁为简。党员宣誓完毕，可以将照片下载到手机里。”王玲介绍说。

## 不走形式只走心

“江浦汇”开了一年，受到了附近白领的追捧。李尔(中国)投资高级项目经理、党支部书记林辉成为这里的常客。“我们公司离江浦汇很近。这里是党员和青年白领活动集聚地。平时我们开展主题党日活动都会选择这里。”

除了党日活动，他对这里的活动也赞不绝口。“午休一个小时的活动很丰富，我参加过书法写作，爱看这里的电影，还有绿植栽培活动。平时工作节奏很快，参加活动就是一种很好的放

松。这里是党建服务很好的平台，却不会喊着口号，直白地强调党建的属性。站点会吸引各类青年参加寓教于乐的活动，这与促进党建是相辅相成的。”

1991年出生的大陆投资(中国)的白领柳佳卓是名新上海人。自从知道了“江浦汇”这个好地方，他的生活发生了大变样。“我们外企工作节奏快，我觉得要在平淡的生活中添加点什么。现在的我下班后有了盼头，这里是拓展兴趣爱好的养心的场所。印象比较深的是有一次我带领同事参加蜡烛贴花活动，大家兴致都非常高。”

1989年出生的上海智能交通的党支部委员吴川江曾参加过“江浦汇”午间的书法课和盆栽微景观课，他认为，午间活动不会占用大家太多时间，又能学到知识。“外面一两百的课程这里可能是免费，或只收取公益价。活动都很‘走心’，不会走形式，给大家提供了一个交友联谊的平台。”

## 让青年找得到组织

“服务企业，就是服务杨浦，通过建立‘江浦汇’品牌，让多元化的服务有了统

一性的标识，让青年群体‘找得到组织，感受到便利’。”江浦路街道党工委副书记史文卿介绍说，借着国企党建推行的东风，此次国有资产无偿提供了那么好的场地，在不久的将来第二家党建服务站君欣中心也将问世。这些站点都将成为“网红点”。

在江浦路街道党工委副书记、纪工委书记郑一鸣看来，江浦汇·宝地中心不仅是一个服务站，更是“党建带群建促社建”的载体平台。如以新华医院为代表的社区优质健康资源为居民带来了健康科普行，站点内每月都会开展红色印迹系列主题活动，垃圾分类、青年足球赛、先锋说等都颇受各界青年的欢迎。

江浦路街道办事处调研员、社区党委副书记孙勇表示，深化楼宇党建是大任务更是大趋势，要创新思路、换位思考，推动新兴领域党建脱虚向实。“通过‘江浦汇’，居民楼宇和商务楼宇的共建更深入了。比如世界500强李尔公司的外籍高管专门到新华医院探望病儿，还捐赠了90本绘本、公益书架等。智能交通公司的白领则为周边居民区开展了垃圾分类活动等。”

## 【创新治理街镇行】

### 走进社区党校 汲取红色养料

江浦路街道社区党校于今年4月9日举行2019年度开学典礼，并正式发布了“红色系”党员教育品牌。

与去年相比，“红色系”品牌在“红色摇篮”“红色印迹”的基础上，又针对加强党员群众思政教育，全新推出了“红色讲坛”子品牌。一个多月以来，“红色讲坛”坚持“分类、分片、分层”，已在社区开讲11场，受到了党员群众的普遍赞誉。学员们坚定了理想信念、增强了党性修养、开阔了眼界视野、夯实了理论基础、提高了能力素养。

社区党校根据需求调研情况，以“增强党性、树立理想、提升素质、拓宽眼界”为目标，设立“初心教育”“时代强音”“文化修养”“直击热点”4类授课内容。

据悉，下一步，社区党校将加强满意度测评，进一步优化教学流程，提升教学质量。社区党校也将适时优化扩充教学课程菜单，调整情况将及时向党员群众公布。